
Συµµετοχή του 5ου Γενικού Λυκείου Τρικάλων στους ΣΤ΄ 
Διαλυκειακούς Ρητορικούς Αγώνες (2-3 Μαρτίου 2018) στον χώρο 

του 1ου ΓΕΛ Τρικάλων. 

Το Σχολείο µας, το 5ο ΓΕΛ Τρικάλων, συµµετείχε και εφέτος στους ΣΤ΄ 
Διαλυκειακούς Ρητορικούς Αγώνες, που  διεξήχθησαν στον χώρο του 
1ου ΓΕΛ Τρικάλων στις 2-3 Μαρτίου 2018, σε συνεργασία µε την 
Δ/νση Β/θµιας Εκπ/σης Ν. Τρικάλων και τις σχολικές συµβούλους ΠΕ02. 
Μαθητές όλων των  Λυκείων του Νοµού µας έλαβαν µέρος σε Αγώνες 
Επιχειρηµατολογίας. Με τρία αγωνίσµατα, τους Διττούς Λόγους, τον 
Αυθόρµητο Λόγο και τον Προτρεπτικό Λόγο,  έδωσαν υπέροχα δείγµατα 
κριτικής και δηµιουργικής σκέψης. Αποτελούν, εποµένως αυτοί οι 
µαθητικοί αγώνες ένα εγχείρηµα κατάδειξης θεµελιωδών συστατικών του 
πολιτισµού µας και της Δηµοκρατίας. Όσοι είχαµε την ευκαιρία, είτε ως 
υπεύθυνοι καθηγητές για την προετοιµασία των µαθητών µας 
(Μαγγούφη Βασιλική, φιλόλογος ΠΕ02) είτε ως κριτές (Ηλιάδη 
Αµαλία, Αλεξανδρή Χαρίκλεια, Τσιοκάνου Φωτεινή: φιλόλογοι ΠΕ02, 
Καρατώλος Γεώργιος, µαθηµατικός & Λαµπρινή Σταµάτη, 
κοινωνιολόγος),  να εµπλακούµε ενεργητικά και να 
παρακολουθήσουµε, την Παρασκευή 2 Μαρτίου 2018 τους 
προκριµατικούς Αγώνες και το Σάββατο 3 Μαρτίου 2018 τους 
ηµιτελικούς και τους τελικούς των αγωνισµάτων, καθώς  και να 
χειροκροτήσουµε τους νικητές και όλους τους νεαρούς ρήτορες στην 
απονοµή των βραβείων, το Σάββατο το µεσηµέρι στο 1ο ΓΕΛ 
Τρικάλων, νιώσαµε βαθιά ικανοποίηση για την πρόκριση και την 
διάκριση των µαθητών/τριών µας.  Για την τεκµηρίωση και καταγραφή 
του γεγονότος αυτού παραθέτουµε τα εν λόγω αποτελέσµατα: 

Η Οργανωτική Επιτροπή ανακοινώνει τα αποτελέσµατα των  
Προκριµατικών των ΣΤ' Διαλυκειακών Ρητορικών Αγώνων Ν. 
Τρικάλων. 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΡΟΤΡΕΠΤΙΚΟΥ ΛΟΓΟΥ 
Προκριθέντες στον Ηµιτελικό (µε αλφαβητική σειρά) 
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΤΑΞΗ ΣΧΟΛΕΙΟ 

Μόρφου Μαρία Α 5ο ΓΕΛ 

 



ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΔΙΤΤΩΝ ΛΟΓΩΝ  
(Με τυχαία σειρά): 

1η οµάδα: 
Σκρέκα Κωνσταντίνα - Α - ΓΕΛ Βαλτινού 
Γιαρίκης Βασίλειος - Β - 5ο ΓΕΛ 
Πλιάτσικα Θεοδώρα - Γ - 1ο ΓΕΛ 

Αποτελέσµατα Τελικών ΣΤ’ Διαλυκειακών Ρητορικών Αγώνων 
Ν. Τρικάλων 

Η οργανωτική επιτροπή µετά τη διεξαγωγή των τελικών των ΣΤ' 
Διαλυκειακών Ρητορικών Αγώνων Ν. Τρικάλων ανακοινώνει τα 
αποτελέσµατα κατά Κατηγορία και σειρά αξιολόγησης: 
Αποτελέσµατα Διττών Λόγων 
(Κατάταξη Τελικού) 

2η Οµάδα  
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΤΑΞΗ ΣΧΟΛΕΙΟ 
Σκρέκα Κωνσταντίνα Α ΓΕΛ Βαλτινού 
Γιαρίκης Βασίλειος Β 5ο ΓΕΛ 
Κούτσιας Δηµήτριος Α Ι.ΓΕΛ ¨ΑΘΗΝΑ" 

Ως φιλόλογος, Διευθύντρια του 5ου ΓΕΛ και κριτής των ΣΤ’ 
Διαλυκειακών Ρητορικών Αγώνων αισθάνοµαι αδήριτη την εσωτερική 
ανάγκη να συγχαρώ από καρδιάς τους µαθητές/τριές µας στο 5ο Γενικό 
Λύκειο Τρικάλων Μόρφου Μαρία και Γιαρίκη Βασίλειο για την 
πρόκριση και διάκρισή τους στους ΣΤ΄ ΡΗΤΟΡΙΚΟΥΣ 
ΔΙΑΛΥΚΕΙΑΚΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ Ν.ΤΡΙΚΑΛΩΝ. Απευθύνοντάς τους ένα 
µεγάλο «µπράβο»  σκέφτοµαι πως  όντας πεπεισµένοι, πλέον στην 
πράξη, ότι η Παιδεία που τους παρέχει και το σχολείο τους, ανάµεσα σε 
ποικίλες πηγές και θεσµούς/φορείς µόρφωσης, δεν στηρίζεται µόνο στην 
στείρα αποµνηµόνευση και την µηχανική αποθησαύριση γνώσεων, αλλά 
 στοχεύει και στην ενεργό δράση τους, στην αυτενέργειά τους και στην 
εφαρµογή των θεωρητικών τους γνώσεων, είναι έτοιµοι να 
ανταλλάσσουν, συγκροτηµένα και ευπρεπώς, απόψεις, στα πλαίσια της 
αυτοσχέδιας και αντιλογικής σκέψης, που ήδη από την αρχαιότητα 
καλλιέργησαν οι Έλληνες. Νιώθω περιχαρής, συγκινηµένη, σχεδόν 
ευτυχής  που, στο πλαίσιο των  ΣΤ΄ ΡΗΤΟΡΙΚΩΝ ΔΙΑΛΥΚΕΙΑΚΩΝ 
ΑΓΩΝΩΝ , έδωσαν αξιόλογα δείγµατα της ελεύθερης κριτικής σκέψης 
τους, του πρωτότυπου συνειρµικού λόγου καθώς και της προσπάθειας 



πειθούς, στηριγµένης σε επικυρωτικό και ανασκευαστικό 
λόγο. Αποτελούν, εποµένως  οι ανωτέρω µαθήτριες/τές µας ζωντανά 
παραδείγµατα   πνευµατικής δύναµης και οµορφιάς νεανικού λόγου. 

Θερµά συγχαρητήρια, για την ενηµέρωση και την προετοιµασία των 
µαθητριών/τών του 5ου ΓΕΛ Τρικάλων, αξίζουν, επίσης, στην υπεύθυνη 
καθηγήτρια κ. Μαγγούφη Βασιλική, φιλόλογο.  

Αµαλία Κ. Ηλιάδη, φιλόλογος-ιστορικός, Δ/ντρια 5ου ΓΕΛ Τρικάλων 

 

 

 


